

## Приезжайте в «Юбилейный», будем вам рады!

В газете «Магнитогорский рабочий» 14 марта опубликовано письмо коллектива санатория-профилактория «Юбилейный». В нем говорилось, что лечебная база, оснащенная современной медицинской аппаратурой, где работают квалифицированные специалисты, под угрозой закрытия. К нам в редакцию обратился директор объединения лечебно-оздоровительных учреждений комбината П. Бибик. Вот что он сказал:

— Письмо коллектива, напечатанное в городской газете в минувший вторник под заголовком «Юбилейный» закрывается?, обескуражило: даже речи о закрытии санатория не велось. Этот райский уголок надо использовать в качестве оздоровительного учреждения для металлургов.

Коллектив «Юбилейного», принимая во внимание сложное положение металлургического комбината, а это положение мы, работники акционерного общества, ощущаем не первый месяц, обеспокоен задержками с выдачей зарплаты на два месяца и страховых сумм, предстоящей реорганизацией нашего объединения. И эти трудности породили у коллектива домыслы о том, как в будущем может сложиться их судьба.

Еще раз повторяю: лечебно-оздоровительное учреждение в качестве санатория-профилактория, которое содержится за счет прибыли металлургического комбината и средств социального страхования, был, есть и будет неотъемлемой частью оздоровительного комплекса АО ММК. Наша задача, в чем коллектив «Юбилейного», несомненно, прав — пригласить как можно больше людей на отдых на берега Якты-Куля. Преимущество нашей здравницы в том, что не нужны дополнительные финансовые затраты на дорогу.

К сожалению, отпуски цехов комбината все меньше следят за своим здоровьем, не беспокоятся о необходимости профилактического лечения, забывая о том, что потеряв здоровье, его не купишь.

Наши лечебные базы оснащены необходимым медицинским оборудованием и аппаратурой, внедрены нетрадиционные методы оздоровления. Кто, как не мы, работники ОЛОУ, должны плодотворно и качественно проводить лечение, создавать нормальные условия для отдыха, оздоровления и реабилитации металлургов к их трудной работе?

Последнее, что хочу заметить: цены на отдых для металлургов с 15 марта изменились не намного. Цену путевки мы просчитали, исходя из бюджета социального страхования. Поэтому путевка в санаторий-профилакторий «Юбилейный» не будет облагаться подоходным налогом. Для работников металлургического комплекса стоимость 24-дневной путевки составит около 150 тысяч рублей. В обычный дом отдыха на 12 дней путевку можно купить за 100 тысяч рублей, плюс 48 тысяч — подоходный налог. Надо отдать должное: отдыхать и лечиться в санатории-профилактории вдвое дешевле, потому что, еще раз повторю, частичное погашение расходов на содержание учреждения берет на себя фонд социального страхования.

## ТОЧКА НА КАРТЕ КОМБИНАТА

# И работа есть, да настроения нет

Каково нынче настроение у металлургов? За несколько минут в пересменку попробовал провести экспресс-опрос в пешеходном тоннеле пятого листопрокатного цеха. Задала всего один вопрос каждому собеседнику:

— С каким настроением идете на смену?

— С плохим. Жду зарплату и больше ничего. Не привлекает пока работа потому, что задержки с зарплатой, не знаешь, на что жить.

— С плохим. Хожу сюда из-за диплома: я студент электротехнического лицея, в пятом листопрокатном прохожу практику. Нет настроения из-за низкой зарплаты: за февраль заработал всего 70 тысяч рублей. Согласен работать на сдельщине. К тому же кадровые рабочие нас не обучают как положено, относятся к нам, как к мальчишкам на побегушках... Не устраивают устаревшее оборудование, работа столовой. Пятьдесят минут надо стоять в очереди за обедом, а перерыв час. Не хватает ложек, вилок, стаканов...

— Знаете, недавно по телевизору в одной из передач иностранная туристка пожаловалась российской нацистской работнице. И это необходимо нам, много работать. Только жал, что многие трудящиеся нашего цеха поймут это слишком поздно...

— С каким настроением вы работаете?

— С плохим. Ждем зарплату. Да и, честно признаться, при нынешней инфляции денег в семье катастрофически не хватает.

— С нормальным. Работаем...

— С каким настроением уходите с работы?

— С плохим. Бастует «южанка» — Южно-Уральская железная дорога — не ставит вагоны под погрузку металла. Лист скапливается в цехе...

— С плохим. В семье кончились деньги...

Через десять минут решил экспресс-опрос не продолжать... Настроение определяет и сознание, и работоспособность. Немногие идут в свой пятый листопрокатный с большим энтузиазмом и трудятся с полной отдачей. Тем не менее, процесс идет, цех работает. От момента поставки подката до изготовления холоднокатаного рулона и мерного листа проходит примерно четырнадцать дней. Производство

листопрокатки дают неполное: примерно наполовину меньше, чем в приснопамятном 89-м. Причины называют разные. Одна из них — недопоставка горячекатаных рулонов пятого листопрокатного. Пример? Пожалуйста. 13 марта не доставлено на склад горячекатаных рулонов травильного отделения чуть более 15 тысяч тонн металла. И если в первую половину месяца ЛПЦ-10 не покроют свои долги, то эти 15 тысяч тонн уже «автоматом» переходят на апрель. Хотя надо отдать должное: с пуском стана 2000 улучшилась качество магнитогорского листа, меньше стало пленок, светлых полос, разнотолщинности. Уровень технологии в первые два месяца нового года по сравнению с декабрем-94 возрос с 86,1 до 95 процентов. Но несмотря на, казалось бы, «невзлывшую» спокойную работу, безакзная продукция все-таки есть. С нарушением технологии в январе произведено 3032 тонны, из них 2585 тонн в травильном отделении — по нарушению режима травления, дефектам поверхности некачественной смотке. Из-за неудовлетворительного промасливания и необрезной кромок в незаказ ушло 805 тонн продукции.

В пятом листопрокатном цехе выход доли экспорта из мартовской стали в феврале составил 66, а из конвертерной — 79 процентов. Коллектив цеха ориентируется на поставку продукции в страны дальнего зарубежья: Китай, Таиланд, Нигерию, Ливан...

Сложно сейчас в пятом листопрокатном. Есть металл на складе, нет вагонов под погрузку, и 12-13 марта отгружено всего о по 200 тонн готовой продукции, а могли отправить в десять раз больше. Состояние вагонов прямого парка ухудшается прямо на глазах: сломанные двери, стены, проломленные люки. Вагоны приходят, как правильно, грязные: с остатками руды, кокса, угля, наледи и необходимо очищать, как говорится, подметелку каждый, а уж потом грузить по габаритам. Но продук-

ция пятого листопрокатного капризная, во время транспортировки при ударе возможен сдвиг и обеспечена деформация как листа, так и рулона. Налицо возможность возврата вагонов в цех, сложная процедура восстановления продукции, и, естественно, наложение на комбинат громадных штрафных санкций...

Еженедельно по средам своими силами прокатчики ремонтируют агрегаты. Но парадокс: руководство цеха не может оплатить персоналу работу на ремонтах, потому что оперативное управление и денежный мешок — фонд — в ведении комбинатского управления ремонтов и технолора. И «выбить» их оттуда не так просто.

Средняя зарплата трудящихся пятого листопрокатного в декабре прошлого года составляла без страховки 293,2 тысячи рублей, в январе — 331,8 тысячи, а феврале — 354,9 тысячи рублей. Если посмотреть по работникам ведущих профессий, то рост их зарплаты за последние три месяца был примерно такой же, как и цеховой и составил в феврале у старшего вальцовщика 509 тысяч рублей, у старшего травильщика 492 тысячи, у старшего резчика 459 тысяч рублей.

— Принцип «каждому по труду», по-моему, не работает на ММК в полную меру, хотя от руководителей всех уровней слышны призывы активно трудиться. Ну, поддавшись им, поработал месяц от души, как в 89-м году. А пришло время расчета, заглядываю в табуртку и что вижу? Те же деньги, что и у моего, работавшего весь месяц спустя рукава, коллеги. Как вы меня убедите, что я должен продуктивно работать следующей месяц?

Риторический, казалось бы, вопрос. Но пока на него нет ответа...

Покидая административно-бытовой корпус пятого листопрокатного, по привычке заглянул в цеховую библиотеку. Там снимали со стеллажей и увязывали в пакки прекрасные книги. Готовились увозить из цеха художественную литературу. Печально.

Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ

## ГОРОД Вот это штраф!

В феврале в экологический фонд города от промышленных предприятий города за счет штрафов поступило 9 миллионов рублей. Это в три раза превышает сумму ежемесячных платежей. Страшно, что даже кризисное финансовое положение не заставило промышленников работать в режиме экономии. Или платить штрафы по-прежнему выгоднее, чем отдавать положенное в срок?

## Исправляться не хотят

Управление по координации потребительского рынка в прошлом месяце проверило 50 магазинов. В 14 из них выявлены нарушения правил торговли. Штрафы торгующих организаций пре-

высили четыре миллиона рублей.

## А у пяти семей — новоселье

Тридцать беженцев и двадцать вынужденных переселенцев зарегистрированы в феврале управлением социального программ. Большинство из них — бывшие жители Казахстана. Пяти семьям уже удалось помочь с жильем.

## Наиважнейший из продуктов?

В феврале отмечен рост выпуска товарной продукции на некоторых предприятиях города. Даже в условиях кризиса ликеро-водочный завод увеличил выпуск своей продукции на 50 процентов. Либо на этом предприятии стали работать лучше, либо водка стала на-

ипервешим предметом необходимости горожан...

## А потом каемся

Не секрет, что в нашем городе почти на треть увеличилось число больных туберкулезом. А вот флюорографическое обследование, тем не менее, прошло лишь 70 процентов горожан, получивших направления. Лишь половине магнитогорцев удалось сделать прививки от дифтерии. И вот результат: в прошлом году в нашем городе зарегистрировано 4 случая заражения дифтерией. А уже только в январе — три.

По материалам пресс-центра городской администрации.

## Налоговая инспекция шутить не будет

18 марта 1995 года

1 апреля заканчивается срок декларирования доходов, полученных в 1994 году. Руководителям АО ММК, работающим по контрактам, и другим высокооплачиваемым руководителям и специалистам следует обратиться по декларированию доходов в расчетную контору «Контрактчику» — по телефону 33-45-39, остальным — к своим цеховым расчетчикам.

Сделайте это сейчас, чтобы потом не было неприятностей в налоговой инспекции.

## Чтоб не явился кошмар на наши улицы...

Не в фильме ужасов, а в реальном мире явились на свет эти некогда живые существа. Большинство из них объединяют в одну группу — экологические мутанты. Человек, бросивший вызов природе, получил жестокий урок. Что будет с ним дальше, если он не захочет усвоить его?...

9 марта в краеведческом музее открылась уникальная выставка «Биологические мутанты». 35 натуральных экспонатов аномального развития человека и животных представило музее Омское лизинговое агентство. Собраны они в разных городах России, часть привезена из Кунсткамеры Санкт-Петербурга. Вот что рассказала научный сотрудник музея Людмила Николаевна Синягина:

— Эта экспозиция привезена не с целью показать «страшилки». Мы хотим, чтобы наши посетители задумались о причинах возникновения мутаций. Все это — следствие повышенного радиационного фона, загрязнения воздуха, воды, почвы. Еще большему риску подвергают свое потомство алкоголики и

курильщики. От таких родителей и появился ряд экспонатов выставки — снамские близнецы, двуглавый младенец, анацефал, хвостатая «сирена», одноглазый «циклоп»... Здесь можно «заглянуть» внутрь организма людей, злоупотребляющих курением и алкоголем, увидеть раковые образования, легкое курильщика, больные почки. И, я надеюсь, что впечатление, произведенное уродливыми экспонатами, станет предостережением всем людям. Тем более, жителям нашего экологически неблагоприятного города. Магнитогорск на одном из первых мест в России по онкологическим заболеваниям, 50 процентов смертей у нас вызваны сердечно-сосудистыми болезнями, младенческая смертность самая высокая по области... Хочется, чтобы выставка стала напоминанием и тем ответственным работникам, которые по долгу службы обязаны заботиться о будущем нашего города.

М. КОРЯГИНА.  
Фото В. МАКАРЕНКО.

**РабиКом**

ИНВЕСТИЦИОННО-ФИНАНСОВАЯ ГРУППА

Кто из нас не мечтает о своем собственном доме? Возвращаясь издалека, мы первым делом задираем голову и ищем глазами маленькую точку — свет родного огня, и сердце радуется, и под оный нетерпенье, быстрее, быстрее... услышать любимые шаги близкого человека, идущего открывать нам дверь родного Дома.

А в тяжелую минуту мы представляем себе мягкий свет настольной лампы, маленькие ножки ребенка, шлепающие по полу, негромкое пение любимой женщины, цветы на подоконнике и душевные разговоры на кухне. Вспоминаем родной очаг. Свой дом. Свою квартиру. И сердце согревается. И становится не так одиноко и тяжело, потому что есть на Земле место, где тебя всегда ждут. Твой дом, где тебе всегда рады. Гнездо, укрывающее от жгтейских бурь.

Если ты действительно хочешь, чтоб тебя согревал свет родного окна, если ты понял, как много значит в жизни каждого человека свой дом — обратись в «РабиКом». Он решит эту проблему для тебя.

Это реально. Это просто. Это проще, чем ты думаешь. ИФГ «РабиКом»: тел. 32-85-39.

График работы: четверг и воскресенье — выходные дни, суббота с 9.00 до 18.00.

Мы ждем Вас по адресу: пр. Ленина, 38 (МГМА, южный вход).

**Ваш теплый дом для счастливой семьи**

